Урок математики в 5 классе.

«Исследование» острова Хортица.

Тема: Умножение десятичных дробей.

Цели: 1.Формирование познавательных компетентностей по данной теме;

            2. Развивать внимание, умение мыслить нестандартно, память, формирование коммуникативной компетентности;            

             3.Формировать поликультурную и социальную компетентность.

Оборудование: доска, таблица-план «исследования», иллюстрации острова, сигнальные карточки.

                                                   Ход урока

1.Организационный момент.

2. Мотивация урока.

Нам дроби всякие нужны, 

Нам дроби всякие важны.

Усердно изучайте их

И к вам придет удача.

Коль дроби будете вы знать,

И точный смысл их понимать,

То станет легкой даже трудная задача.

А проверить, как хорошо мы знакомы с десятичными дробями, поможет нам сегодняшний урок. Урок не простой. Сегодня мы отправимся «исследовать» остров Хортица, который отнесен к «Семи чудесам Украины».

Результаты «исследований» мы будем заносить в таблицу.

Таблица.

	    Площадь
	

	    Протяжённость
	

	  История названия
	

	        Флора
	

	        Фауна
	

	   Исторические       памятники
	

	Первое упоминание
	


3. Актуализация опорных знаний.

Не забудем захватить в экспедицию наш самый главный багаж – знания.

Работа в парах. Друг другу рассказать правило умножения десятичных дробей, правило умножения десятичной дроби на 10, 100, 1000, правило умножения десятичной дроби на 0,1, на 0,01, на 0,001.

4. «Исследование» острова Хортица (выполнение заданий на умножение десятичных дробей).

1). Начнем с того, что определим, на какой реке расположен этот остров.

Задание: выписать буквы верных примеров.

К  0,2*4=0,08

Д  1,7*10=17

Н  6*0,5=3

О  35,17*0,1=351,7

Е  1,9*20=38

П  20,35*100=2035

И  2,15*10=215

А  28,6*0,1=0,286

Р  4,5*0,01=0,045
Ответ: Днепр.

(взаимопроверка)

2).Когда появились первые записи на карте острова  Хортица, мы узнаем, если верно решим пример устно:

14,36*120-14,36*20=

Ответ: 1436 год.

3).Определим площадь и протяженность острова, имеющего форму прямоугольника, длина которого равна 12,5 км, а ширина 2,5км.(работа в парах)

Ответ: 31,25 кв. км  и 30 км.

4). Выясним одну из версий названия этого острова, решив следующее задание.

Выполните умножение и результаты расположите в таблице в порядке возрастания.

Впишите соответствующие результатам буквы – и получите слово.

- 1.5*2,2  У

- 0,8*9,75  О

- 0,25*4,8  Р

- 1,2*3,4  С

- 10,3*0,6  Л

Ответ: русло.(самопроверка)
В слове Хортица может быть спрятан иранский географический термин «хор» («хоур») – небольшая речка, высохшее русло, или «хорд» – маленький, небольшой.

5).Физкультминутка.

При упоминании о Запорожской Сечи воображение рисует неприступную крепость на острове Хортице и храбрых казаков, готовых до смерти сражаться за свою веру и свободу. Чтобы быть сильными, нужно заниматься спортом.
(Ученики за учителем повторяют движения)
Из - за парт мы выйдем дружно,

Но шуметь совсем не нужно,

Встали прямо, ноги вместе,

Поворот кругом, на месте.

Хлопнем пару раз в ладошки.

И потопаем немножко.

А теперь представим, детки,

Будто руки наши – ветки.

Покачаем ими дружно,

 Словно ветер дует южный.

Ветер стих. Вздохнули дружно.

Нам урок продолжить нужно.

Подравнялись, тихо сели

И на доску посмотрели.

6) Займемся «исследованием» флоры и фауны острова.

Решение задач у доски.

Задача 1: На острове произрастает 40 видов древних видов растений, что в 16,5 раз меньше, чем дикорастущих аборигенов. А всего видов растений в 1,5 раза больше, чем древних видов и дикорастущих аборигенов вместе. Сколько всего видов растений на острове Хортица?

Ответ:1050 видов.

Задача 2:На острове насчитывается 26 видов млекопитающих, что в 2 раза меньше, чем видов рыбы. Количество видов птиц в 2,5 раза больше видов рыбы. А всего беспозвоночных на острове в 5,3 больше, чем видов птиц. Сколько всего видов беспозвоночных насчитывается на острове?

Ответ: 689.

7) общее количество исторических памятников, обнаруженных на острове, мы найдем, решив уравнение.

(х+451,8) – 12,07= 639,73.

Ответ: 200.

5. Рефлексия. 

Вот и подошло к завершению «исследование» острова Хортица, заполнена план-таблица и мы можем заявить, что работа выполнена. Свои впечатления об уроке оставьте на листиках, которые затем прикрепите на доске.

Что открыли для себя на уроке?

Что было самым интересным?

Были ли трудности?

Что вспомнили и закрепили?

6.Итоги урока. Домашнее задание.

Объявляются самые активные и удачные «исследователи».

Вот и завершилось наше знакомство с  « Семью чудесами Украины»  на уроках математики. Вместе с ними нам было интереснее знакомиться с натуральными числами и дробями. Будем надеяться, что впереди нас ждут новые путешествия и новые «чудеса». Ведь сколько ещё замечательных мест есть в нашей стране.

           Украина моя

Если спросят, что дорого мне? 

Я отвечу – и жить, и любить.

И при этом родимой стране

Пожелаю счастливой судьбы.

От Карпат до Донбасса

И от Крыма к Одессе –

Сколько вижу – родные края.

И Шевченко Тараса

Задушевная песня – 

Это всё – Украина моя! 

Украина моя!

Если спросят, в чём счастье моё? 

Догадайтесь – о нём я пою.

И добавлю – любите её,

Украину любите свою!































